
     

Fl. 01 (10ª Sessão Ordinária) 

     

       

ATA Nº. 2.209/2023 – DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, em 12.06.2023. Aos doze dias do mês 

de junho do ano de dois mil e vinte e três, tendo como local o Plenário Honorina Ribas Lopes, na Sala 

de Sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, às dezenove horas e 

cinco minutos (19h05min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): Lorena Couto Metz e 

Maria Ilani Henkes Lamb, integrantes da Bancada do MDB; Gesmari Inêz Jandrey, Zalo Bueno 

Gomes da Silva, Jaqueline Brignoni Winsch e Eduardo Guilherme Artmann, integrantes da Bancada 

do Progressistas; Gustavo Roberto Schroeder, Rudinéia da Silva Cervieri e Gabriel de Jesus, 

integrantes da Bancada do Republicanos; Patrícia Sandri, integrante da Bancada do União Brasil; e 

Jussara Rodrigues de Andrade, integrante da bancada do PT. Constatado quórum regimental, o Senhor 

Presidente, Zalo Bueno Gomes da Silva, invocou a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e 

determinou que a 1ª Secretária, Jussara Rodrigues de Andrade, fizesse a leitura do texto bíblico. De 

imediato o Presidente solicitou que a secretária fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM DO 

DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão e em votação: Aprovada por 

unanimidade. Dando continuidade, o Presidente passou para o primeiro item da ordem do dia: 

Deliberação da Ata nº 2.208/23 (sessão ordinária): Aprovada por unanimidade. Em seguida o 

Presidente solicitou que a Secretária fizesse a leitura dos OFÍCIOS RECEBIDOS: Correspondência 

eletrônica recebida do IGAM solicitando a confirmação de dados dos componentes do órgão para 

atualização; Edital nº 008/23 recebido da ASCAMAJA, convocando para Assembleia Geral no dia 16 

de junho, no município de Alto Alegre; Ofício nº 013/23 recebido da UVERGS solicitando dados dos 

vereadores (as) para cadastro; Correspondência recebida do CTG Rancho dos Tropeiros, solicitando 

auxílio financeiro para a realização da 53ª Ciranda Cultural de Prendas e o 34º Entrevero Cultural de 

Peões, fase regional, que será realizado nos dias 23 e 24 de junho em nossa cidade; Ofício nº 030/23 

recebido da Escola Estadual Edison Quintana divulgando o desempenho da Escola nas 16ª e 17ª 

edições da Olimpíada Brasileira de Matemática das Escolas Públicas e Privadas; Ofício nº 151/23 

recebido do Executivo em resposta ao Pedido de Informação nº 002/23 da ver. Rudinéia e do ver. 

Eduardo, referente o valor da dívida ativa do Município, o número de execuções fiscais no Fórum e 

valores em cobrança judicial e/ou administrativa; Ofício s/nº recebido dos seguintes: Sr. Alessandro e 

Srª Giseli dos Santos; Srª Angélica Maurer; Srº Juliano Piva e Sr. Marcos Schmitt, informando terem 

conhecimento de interferência externa no processo que antecedeu a eleição da Mesa Diretora Mirim, 

que influenciou no resultado da votação, e pedindo que medidas sejam tomadas pela Câmara 

Municipal; Ofício s/nº recebido da ver. Gesmari Jandrey e do ver. Eduardo Artmann manifestando 

repúdio em relação as atitudes e falas desrespeitosas da Secretária da Indústria, Comércio e 

Empreendimento, Srª Dileta de Vargas Pavão das Chagas, na sessão ordinária do dia 22 de maio do 

corrente ano, solicitando providências do Presidente da Casa; Ofício nº 0686/23 recebido do Ten Cel 

QOEM  Rodrigo Assis Brasil Ramos Aro - Chefe da Secretaria Executiva do Gabinete do 

Comandante-Geral da Brigada Militar, encaminhando ao Secretário de Segurança Pública do Estado 

do Rio Grande do Sul, Sr. Sandro Caron de Moraes, demanda recebida referente acréscimo de efetivo 

no nosso Município, que passará pelo crivo de análise de viabilidade; Ofício nº 061/23 recebido da 

Mesa Diretora solicitando a retirada definitiva do Projeto de Lei Complementar do Legislativo nº 

001/2023. OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 057/23 expedido para o Executivo, encaminhando 

principais sugestões levantadas pelos participantes da Audiência Pública sobre o trânsito, realizada no 

Plenário da Câmara Municipal no dia 11 de maio do corrente ano; Ofício nº 058/23 expedido para o 
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Executivo encaminhando matéria pertinente a sessão ordinária nº 009/23, do dia 22 de maio; Ofício nº 

059/23 expedido para o escritor Jorge Luiz Martins, autor do Livro “O menino da Caixa de Sapatos”, 

parabenizando pela sua história; Ofício nº 060/23 expedido a imprensa, encaminhando material da 

sessão ordinária nº 009/23, do dia 22 de maio para divulgação. LEITURA DO PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO N° 003/2023: A vereadora RUDINÉIA DA SILVA CERVIERI, integrante da 

bancada do Republicanos, o vereador EDUARDO GUILHERME ARTMANN, integrante da 

bancada do Progressistas, e a vereadora PATRICIA SANDRI, integrante da bancada do União Brasil: 

Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal da Fazenda, informe para esta Casa 

Legislativa informações relevantes sobre o Índice de Participação dos Municípios (IPM), 

especificamente relacionadas à implementação da prova do SAERS (Sistema de Avaliação do 

Rendimento Escolar do Rio Grande do Sul) e o impacto financeiro projetado para o ano de 2023. 

Justificativa: Conforme meu entendimento, o IPM é um instrumento fundamental para o cálculo da 

participação financeira dos municípios, garantindo uma distribuição equitativa dos recursos púbicos. 

Com a implementação da prova do SAERS, acredita-se que haverá alterações significativas nos 

resultados educacionais dos municípios, o que pode impactar diretamente o IPM e, consequentemente, 

os recursos alocados a cada município. Desta forma, gostaria de solicitar as seguintes informações: 

Detalhes sobre a implementação da prova do SAERS; O cronograma previsto para a implementação da 

prova do SAERS em todos os municípios do Estado; Os critérios específicos pelos quais o resultado do 

SAERS será incorporado no cálculo do IPM; As projeções financeiras para o ano de 2023, levando em 

consideração o impacto esperado da implementação do SAERS no IPM; Quaisquer outras informações 

relevantes relacionadas a esse assunto. Agradecemos antecipadamente por sua atenção e cooperação 

nesta solicitação. Por favor, envie as informações solicitadas por escrito, dentro do prazo legalmente 

estabelecido para a resposta a requerimentos desta natureza. Seu tempo e esforço em fornecer essas 

informações serão muito apreciadas, pois ajudarão a promover a transparência e a prestação de contas 

em relação à distribuição de recursos públicos. LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO N° 

004/2023: A vereadora RUDINÉIA DA SILVA CERVIERI, integrante da bancada do Republicanos, 

o vereador EDUARDO GUILHERME ARTMANN, integrante da bancada do Progressistas, e a 

vereadora PATRICIA SANDRI, integrante da bancada do União Brasil: Que o Executivo Municipal, 

através da Secretaria Municipal de Educação Cultura, Turismo e Desporto, informe para esta Casa 

Legislativa informações a respeito da recente divulgação dos resultados da avaliação do SAERS 

(Sistema de Avaliação do Rendimento Escolar do Rio Grande do Sul) para o nosso Município. 

Justificativa: Segundo a divulgação, constatou-se que o rendimento das nossas escolas ficou 

significativamente abaixo da média estadual. Diante disso, gostaria de entender qual erro de cálculo foi 

identificado na divulgação dos resultados que possa ter influenciado essa disparidade. Acredito ser de 

extrema importância compreender os fatores que contribuíram para esse desempenho abaixo do 

esperado, a fim de direcionarmos esforços e recursos para melhorar a qualidade da educação em nosso 

município. Portanto, gostaria de solicitar os seguintes esclarecimentos: Quais foram os critérios 

utilizados para a avaliação do SAERS? Quais indicadores foram considerados na divulgação dos 

resultados? Há algum erro de cálculo ou inconsistência identificada na avaliação dos resultados do 

nosso Município? Em caso afirmativo, qual foi o erro em questão e qual foi o impacto dele nos 

resultados finais? Quais são as medidas que estão sendo tomadas para corrigir qualquer erro 

identificado e garantir a precisão dos resultados? Como o departamento de educação pretende apoiar as 

escolas do nosso Município para melhorar o desempenho dos alunos? Agradecemos antecipadamente 
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pela atenção dada a solicitação. Estou certo (a) de que, ao compreendermos os detalhes da avaliação e 

qualquer erro de cálculo envolvido, seremos capazes de tomar medidas adequadas para melhorar o 

desempenho escolar do nosso município. LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO N° 

005/2023: O vereador EDUARDO GUILHERME ARTMANN, integrante da bancada do 

Progressistas: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Indústria Comércio e 

Empreendimentos, informe para esta Casa Legislativa informações referentes às empresas inscritas no 

Edital de Chamamento Público Nº 002/2023, promovido pela Secretaria de Indústria, Comércio e 

Empreendimentos. Justificativa: Conforme meu entendimento, o referido edital teve por objetivo 

receber propostas de empresas interessadas em participar de determinado projeto ou iniciativa 

conduzida por essa secretaria. Desta forma, gostaria de solicitar as seguintes informações: Lista de 

empresas que se inscreveram no Edital de Chamamento Público nº 002/2023, incluindo seus 

respectivos nomes e CNPJs; Informações sobre o andamento do processo de seleção das empresas, 

incluindo datas importantes, etapas já realizadas e previsão para a divulgação dos resultados finais; 

Número das matriculas das áreas que compõe o Loteamento Industrial. Agradeço antecipadamente por 

sua atenção e cooperação nesta solicitação. Por favor, envie as informações solicitadas por escrito, 

dentro do prazo legalmente estabelecido para a resposta a requerimentos dessa natureza. Caso haja 

alguma taxa administrativa associada à obtenção dessas informações, solicito que me informe 

antecipadamente. Seu tempo e esforço em fornecer essas informações serão muito apreciadas, pois 

ajudarão a promover a transparência e a prestação de contas em relação aos processos de seleção 

conduzidos pela Secretaria de Indústria, Comércio e Empreendimentos. Estou à disposição para 

qualquer esclarecimento adicional e aguardo ansiosamente a resposta. LEITURA DO PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO N° 006/2023: O vereador EDUARDO GUILHERME ARTMANN, integrante da 

bancada do Progressistas: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Indústria 

Comércio e Empreendimentos, informe para esta Casa Legislativa informações sobre as empresas 

instaladas no Berçário Industrial, sob responsabilidade da Secretaria de Indústria, Comércio e 

Empreendimentos. Justificativa: Conforme meu entendimento, o Berçário Industrial é um espaço 

destinado a abrigar empresas em estágio inicial ou de pequeno porte, visando fornecer suporte e 

oportunidades para seu crescimento e desenvolvimento. Com isso em mente, gostaria de solicitar as 

seguintes informações: Lista de empresas atualmente instaladas no Berçário Industrial, incluindo seus 

respectivos CNPJs e Atividades Principais; O tempo de instalação de cada uma dessas empresas no 

Berçário Industrial, ou seja, desde quando estão operando neste espaço; Informações adicionais sobre 

o suporte e benefícios oferecidos às empresas instaladas no Berçário Industrial, como programas de 

capacitação, incentivos fiscais ou qualquer outro tipo de apoio disponibilizado; Agradeço 

antecipadamente por sua atenção e cooperação nesta solicitação. Por favor, envie as informações 

solicitadas por escrito, dentro do prazo legalmente estabelecido para a resposta a requerimentos dessa 

natureza. Caso haja alguma taxa administrativa associada à obtenção dessas informações, solicito que 

me informe antecipadamente. Seu tempo e esforço em fornecer essas informações serão muito 

apreciados, pois ajudarão a promover a transparência e a prestação de contas em relação ao 

funcionamento do Berçário Industrial. Estou à disposição para qualquer esclarecimento adicional e 

aguardo ansiosamente a resposta. LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO N° 007/2023: O 

vereador EDUARDO GUILHERME ARTMANN, integrante da bancada do Progressistas: Que o 

Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Saúde, informe para esta Casa Legislativa as 

informações a respeito do funcionamento do Auxilio Cirurgia, bem como dos requisitos para 
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comprovação da realização da cirurgia por parte do paciente. Como funciona o auxilio cirurgia 

oferecido pelo Município? Quais são os critérios e requisitos para que um paciente seja elegível a 

receber esse auxílio? Quais documentos ou comprovantes são necessários para que o paciente possa 

comprovar a realização da cirurgia? Existe um prazo estabelecido para que o paciente apresente a 

documentação comprobatória? Quais são as etapas do processo de solicitação e análise do auxílio 

cirurgia? Caso haja algum problema ou pendência na comprovação da cirurgia, quais são os 

procedimentos para solucionar a situação? Existe algum canal de atendimento ou departamento 

específico responsável por esclarecer dúvidas e fornecer informações adicionais sobre o auxílio 

cirurgia? Agradeço antecipadamente por sua atenção dada a esta solicitação Entender o funcionamento 

do auxílio cirurgia e os requisitos para comprovação da realização da cirurgia é fundamental para 

garantir que os pacientes tenham acesso aos benefícios a que têm direito. LEITURA DO PEDIDO 

DE INFORMAÇÃO N° 008/2023: O vereador EDUARDO GUILHERME ARTMANN, integrante 

da bancada do Progressistas: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Indústria, 

Comércio e Empreendimentos, informe para esta Casa Legislativa as informações referentes aos 

valores das diárias pagas pelo departamento relacionadas à data e aos eventos nos quais foram 

utilizadas. Qual é a política adotada pelo departamento em relação as diárias? Quais são os critérios 

utilizados para determinar o valor das diárias? Solicito um registro detalhado das diárias pagas, 

incluindo as datas em que foram utilizadas e os eventos específicos aos quais estavam relacionadas? 

Quais foram os eventos ou ocasiões que demandaram o pagamento de diárias nos últimos seis meses? 

Solicito as informações sobre os valores individuais das diárias pagas em cada evento? Existe um 

limite estabelecido para o pagamento de diárias em um determinado período ou para um evento 

específico? Quais são os procedimentos para solicitar e aprovar o pagamento de diárias? Agradeço 

antecipadamente por sua atenção e colaboração na disponibilização dessas informações. É importante 

entender como os recursos são utilizados em relação Às diárias, garantindo transparência e 

responsabilidade na gestão de despesas do departamento realização da cirurgia é fundamental para 

garantir que os pacientes tenham acesso aos benefícios a que têm direito. LEITURA DO PEDIDO 

DE INFORMAÇÃO N° 009/2023: O vereador EDUARDO GUILHERME ARTMANN, integrante 

da bancada do Progressistas: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Administração e Planejamento, informe para esta Casa Legislativa as informações sobre o uso de selo 

próprio por parte da Secretaria de Indústria, Comércio e Empreendimentos. Gostaria de 

esclarecimentos a respeito da conformidade desse uso em relação ao disposto no Artigo 14 da Lei 

Orgânica do Município que estabelece a proibição de publicidade de atos, programas, obras, serviços e 

campanhas de órgãos públicos que não possuam caráter educativo, informativo ou de orientação 

social, bem como a veiculação de publicidade que contenha nomes, símbolos ou imagens que 

caracterizam a promoção pessoal de autoridades ou servidores públicos. É de extrema importância 

esclarecer essa questão para garantir que a atuação da Secretaria esteja em conformidade com a 

legislação vigente, bem como evitar qualquer possibilidade de promoção pessoal em detrimento do 

interesse público. Portanto solicito informações detalhadas: Sobre o uso do selo próprio; Sua 

finalidade, contextos em que é utilizado e se esse uso está de acordo com as diretrizes estabelecidas na 

Lei Orgânica do Município; Agradeço antecipadamente pela atenção e pronta disponibilização das 

informações solicitadas. Estou à disposição para esclarecer quaisquer dúvidas adicionais ou fornecer 

informações complementares, caso necessário. LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO N° 

010/2023: O vereador EDUARDO GUILHERME ARTMANN, integrante da bancada do 
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Progressistas, MARIA ILANI HENKES LAMB,  integrante da bancada do MDB: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal da Fazenda, informe para esta Casa Legislativa, um 

relatório detalhado contendo gastos realizados pela Secretaria de Indústria, Comércio e 

Empreendimentos, juntamente com cópias dos orçamentos, memorandos, empenhos e notas fiscais 

correspondentes. Estas informações são necessárias para fins de transparência e prestação de contas à 

população. Solicito que o relatório abranja especificadamente, as despesas relativas a posse e que a 

Secretária da Indústria, Comércio e Empreendimentos assumiu suas atividades. Peço também que 

sejam incluídos todos os gastos relacionados a tal evento, tais como despesas operacionais, 

contratações de serviços, aquisições de materiais e quaisquer outros custos pertinentes. É 

imprescindível que sejam fornecidas cópias dos orçamentos, memorandos, empenhos, notas fiscais 

correspondentes a cada transação mencionada no relatório, a fim de verificar a regularidade dos 

procedimentos adotados. Agradecemos antecipadamente pela atenção e colaboração na pronta 

disponibilização dessas informações. Ressalto a importância da transparência e da prestação de contas 

na gestão pública, e estou à disposição para esclarecer qualquer dúvida ou fornecer informações 

adicionais, caso necessário. LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO N° 011/2023: O vereador 

EDUARDO GUILHERME ARTMANN, integrante da bancada do Progressistas: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Indústria, Comércio e Empreendimentos, informe para 

esta Casa Legislativa, informações detalhadas sobre os gastos relacionados à reforma, pintura e 

fachada das instalações da secretaria. Gostaria de obter um relatório que inclua os custos totais dessas 

atividades, bem como quaisquer contratos, orçamentos, memorandos, empenhos e notas fiscais 

referentes a essas despesas. É importante destacar que essa solicitação visa garantir a transparência e a 

prestação de contas no que se refere aos investimentos realizados na melhoria das instalações da 

Secretaria de Indústria, Comércio e Empreendimentos. Desta forma, solicito que as informações 

abranjam um período específico, desde o início até a conclusão das obras de reforma, pintura e 

alterações na fachada. Além disso,  peço que sejam fornecidas cópias dos documentos mencionados, 

como contratos firmados, orçamentos solicitados, memorandos internos relacionados às decisões de 

execução dessas obras, empenhos emitidos para o pagamento dos serviços e notas fiscais 

correspondentes. Agradeço antecipadamente pela atenção e pronta disponibilização das informações 

solicitadas. Estou a disposição para esclarecer qualquer dúvida adicional ou fornecer informações 

complementares, caso necessário. LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO N° 012/2023: O 

vereador EDUARDO GUILHERME ARTMANN, GESMARI INÊS JANDREY, integrantes da 

bancada do Progressistas, e vereadora MARIA ILANI HENKES LAMB, integrante da bancada do 

MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, informe para 

esta Casa Legislativa, informações sobre o estado de manutenção dos maquinários pertencentes à 

Secretaria. Especificadamente, solicito detalhes sobre quais máquinas encontram-se paradas no 

momento e sua respectiva previsão de retorno às atividades operacionais. É de extrema importância 

obter essas informações para garantir a eficiência e o bom funcionamento dos serviços realizados pela 

Secretaria Municipal de Obras e Viação. Compreender o status dos maquinários e saber quando 

poderemos contar com eles novamente é crucial para o planejamento adequado das atividades e para a 

garantia da prestação de serviços públicos de qualidade. Peço que forneça um relatório que identifique 

quais máquinas estão inativas, bem como o motivo da paralisação e a previsão estimada para a 

conclusão dos reparos e o retorno ao pleno funcionamento. Caso existam contratos ou acordos de 

manutenção vigentes, solicito que sejam incluídos no relatório para fins de transparência. 
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Agradecemos antecipadamente pela atenção e pela pronta disponibilização das informações solicitada. 

Estou à disposição para esclarecer qualquer dúvida adicional ou fornecer informações 

complementares, caso necessário. LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO N° 013/2023: A 

vereadora MARIA ILANI HENKES LAMB, integrante da bancada do MDB, e o vereador 

EDUARDO GUILHERME ARTMANN, integrante da bancada do Progressistas: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Educação, Cultura, Turismo e Desporto informe para 

esta Casa Legislativa, informações sobre a concessão de TODOS os REGIMES SUPLEMENTARES, 

aos professores do quadro municipal. Desta forma gostaríamos de solicitar as seguintes informações 

conforme segue, discriminado individualmente: Por Professor: Nome; Carga Horária (Anexar 

Portaria); Local de Atuação; Informar se está efetivamente em sala de aula ou parcialmente cumprindo 

horário na escola; (Relatório atestado pela direção da escola); Se está alocado fora da Secretaria de 

Educação. Agradecemos antecipadamente pela atenção e pela pronta disponibilização das informações 

solicitada. LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO N° 014/2023: A vereadora MARIA 

ILANI HENKES LAMB integrante da bancada do MDB, e vereador EDUARDO GUILHERME 

ARTMANN, integrante da bancada do Progressistas: Que o Executivo Municipal, através da 

Secretaria Municipal do Trabalho, Assistência Social e Habitação, informe para esta Casa Legislativa, 

informações detalhadas relacionadas ao Casamento Coletivo, gostaríamos de um relatório que inclua 

os custos totais das atividades, bem como quaisquer contratos, orçamentos, memorandos, empenhos e 

notas fiscais referentes a essa despesa. Essas informações são necessárias para fins de transparência e 

prestação de contas à população. Solicitamos que o relatório seja incluído todos os gastos relacionados 

a tal evento, tais como despesas operacionais, contratações de serviços, aquisição de materiais e 

quaisquer custos pertinentes. É imprescindível que sejam fornecidas cópias dos orçamentos, 

memorandos, empenhos e notas fiscais correspondentes a cada transação mencionada no relatório, a 

fim de verificar a regularidade dos procedimentos adotados. Agradecemos antecipadamente pela 

atenção e colaboração na pronta disponibilização dessas informações. Ressaltamos a importância da 

transparência e de prestação de contas na gestão pública, e estamos à disposição para esclarecer 

qualquer dúvida. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 013/2023: O vereador 

ZALO BUENO GOMES DA SILVA, integrante da Bancada do Progressistas: Requer que esta Casa 

Legislativa preste uma homenagem aos Vigilantes do Município, representados pelo Sr. Valdemar 

Nunes Maciel, pela passagem do “Dia do Vigilante”, comemorado anualmente no dia 20 do mês de 

junho, conforme Lei Municipal nº 3.063/2022, oriunda do Projeto de Lei do Legislativo nº 024/22, de 

autoria do então vereador Valdemar Nunes Maciel (4º suplente de vereador da bancada do MDB), 

sendo esta homenagem realizada na Sessão Ordinária do dia 26 de junho do corrente ano. Justificativa: 

O vigilante é um profissional que faz a segurança, seja de patrimônios ou de pessoas, em 

estabelecimentos públicos e privados. Portanto, pode atuar em três maneiras: patrimonial, pessoal e 

escolta armada. Essa segurança se dá por meio de empresas de vigilância e segurança autorizadas a 

funcionar pelo Departamento de Polícia Federal do Brasil. A importância do vigilante é reconhecida 

no Plano Nacional de Segurança Pública, o PRONASCI, por sua colaboração para a segurança de 

todos e faz parte da Segurança Pública nos Estados da Federação. É um profissional que tem que ser 

valorizado e respeitado por toda sociedade, pois arriscar sua vida todos os dias para que a segurança 

dos seus protegidos seja garantida. Ele pode atuar armado ou não, dependendo do seu posto de serviço. 

Para ser um vigilante, as exigências e treinamentos são sempre intensivas, para que este profissional 

esteja buscando sempre uma melhor qualificação para o bom desempenho no serviço de segurança 



     

Fl. 07 (10ª Sessão Ordinária) 

     

       

privada ou publica. Suas atividades são regidas pelo Decreto nº 89.056, de 24 de novembro de 1983 

que regulamenta a Lei 7.102/83, que dispõe sobre segurança para estabelecimentos financeiros, 

estabelece normas para constituição e funcionamento das empresas particulares que exploram serviços 

de vigilância e de transporte de valores e dá outras providências: Aprovado por unanimidade. 

LEITURA E DELIBERAÇÃO DA PROPOSTA DE MOÇÃO Nº 003/2023, de autoria de todos 

os vereadores (as): Moção de Repúdio ao Projeto de Reestruturação do IPE-Saúde, o PLC nº 

258/2023: Aprovada por unanimidade. LEITURA DAS QUATRO EMENDAS AO PROJETO 

DE LEI MUNICIPAL Nº 018/23, de autoria de todos os vereadores (s): Criação do Fundo 

Municipal do Empreendedor de Ibirubá (RS) – Banco do Empreendedor. Baixado para as mesmas 

comissões do projeto, permanecendo os mesmos relatores. LEITURA DO PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR DO LEGISLATIVO Nº 003/2023, de autoria da Mesa Diretora: Determina o 

reenquadramento dos servidores efetivos no Plano de Cargos Efetivos e dá outras providências. 

Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, e para a Comissão de Finanças e 

Orçamento. A ver. Rudinéia, Presidente da CLJRF, assumiu a relatoria. A ver. Jaqueline, Presidente da 

CFO, assumiu a relatoria. LEITURA DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 007/2023: 

Dispõe sobre o Programa de Recuperação Fiscal – REFIS MUNICIPAL, e dá outras providências. 

Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, e para a Comissão de Finanças e 

Orçamento. A ver. Rudinéia, Presidente da CLJRF, assumiu a relatoria. A ver. Jaqueline, Presidente da 

CFO, designou o ver. Eduardo para ser o relator. LEITURA DO PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 006/2023: Altera dispositivo da Lei Complementar nº 003/2002, autorizando 

o Poder Executivo a criar vaga para o cargo de Assessor de Gabinete do Secretário de Saúde e dá 

outras providências. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, e para a 

Comissão de Finanças e Orçamento. A ver. Rudinéia, Presidente da CLJRF, designou o ver. Eduardo 

para ser o relator. A ver. Jaqueline, Presidente da CFO, assumiu a relatoria. LEITURA DO 

PARECER E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 010/2023, de autoria 

da ver. Maria Ilani H. Lamb: Concede o título de “Cidadão Ibirubense” ao Sr. Clair Tomé Kuhn. 

Leitura do Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Leitura do Currículo do 

homenageado. Discussão e votação do Projeto de Lei do Legislativo nº 010/2023: Aprovado por 

unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 020/2023: Autoriza o Poder Executivo alienar e transferir imóveis do Município 

para a empresa Lucas Bonenberger da Silva e Silva – ME, e dá outras providências. Leitura dos 

Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, da Comissão de Finanças e Orçamento, 

e da Comissão de Obras e Serviços Públicos. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 

020/2023: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente passou para o último item 

da ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO 

DOS (AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: A vereadora RUDINÉIA DA SILVA 

CERVIERI, do REPUBLICANOS: Cumprimentou a todos. Iniciou explicando para a comunidade 

sobre o papel do Vereador, dizendo que temos Leis para obedecer e o Regimento Interno diz qual o 

comportamento que deve ser dado e respeitado nessa Casa Legislativa. Falou que o vereador tem 

inviolabilidade por opinião, palavra e voto em qualquer lugar do Município, tanto no interior, como na 

cidade, não podendo ser atacado ou processado por isso. Falou também que o Vereador ajuda na 

elaboração das leis municipais e na fiscalização e atuação do Executivo, exerce o poder através de 

proposição, votação, parecer, pedido de informação que jamais deve ser motivo de ofensa, sendo um 
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direito e dever do vereador pedir suas informações e decidir o que fazer com elas, se ele achar que 

esses pedidos de informações devem ser encaminhadas ao poder judiciário ou à promotoria ele tem 

obrigação de fazer isso. Também dizer que não pode ser punido por falar o que acha que está errado, 

deixou isso bem claro para a comunidade. Citou ainda os cinco princípios que todo ato administrativo 

deve ter: moralidade, legalidade, imparcialidade, impessoalidade, e a eficiência. Muito Obrigado. O 

vereador EDUARDO GUILHERME ARTMANN, do PROGRESSISTAS: Cumprimentou a todos. 

Falou que subia nessa tribuna como um jovem suplente Vereador, que tem dedicado seu tempo e 

esforço para investigar denúncias que lhe enviaram, sendo algumas anônimas. Contou que apresentou 

doze pedidos de informações buscando ampliar transparência nos atos públicos e fortalecer 

comunicações a comunidade. Gostaria de destacar o pedido de informação das provas do SAERS tem 

sido objeto de discussões acaloradas em rádios locais, preocupação de recursos financeiros devido a 

nota apresentada, o que considera inadmissível. Outro pedido importante diz respeito ao estado de 

máquinas públicas da Secretaria de Obras e Viação, pois é fundamental termos conhecimento da 

situação desses equipamentos, uma vez que eles são essenciais para execução dos serviços públicos.  

Também sobre repasse de recurso público na área da saúde, para auxílio cirurgia, realizou pedidos 

sobre gastos públicos com inauguração de órgãos públicos, solicitou os gastos relacionados ao 

casamento coletivo. Outro pedido de informação sobre diárias dos servidores públicos, a fim de 

garantir transparência na utilização dos recursos destinados a despesas de viagem, alimentação, sendo 

de suma importância que o dinheiro público não seja desperdiçado, esses são apenas alguns exemplos 

de pedidos que solicitou, reafirmando seu compromisso e dever enquanto vereador. Muito Obrigado. A 

vereadora GESMARI INÊZ JANDREY, do PROGRESSISTAS: Cumprimentou a todos. Falou sobre 

um projeto que foi aprovado sobre o Lucas Bonenberger e da Josiane da Metalúrgica, um projeto 

muito importante de pessoas que querem crescer e expandir no nosso Município trazendo muita renda 

e trabalho. Comentou sobre a posse dos Vereadores Mirins e seus Suplentes, parabenizou a todos os 

envolvidos, desejou boas ações e que tenham boas ideias para por em prática e fazer o melhor para 

nossa cidade. Falou também que através da Câmara de Vereadores estiveram entregando os agasalhos 

e roupas infantis para a EMEI da Floresta, que arrecadaram através da comunidade. Estiveram também 

no parque de máquinas fazendo uma visita e visualizando o maquinário e através disso foi feito um 

pedido de informação. Deixou a sua preocupação com o Município e que é um dever do Vereador 

fazer pedidos de informações. Falou sobre a semana do Meio Ambiente, sobre o plantio de árvores que 

são necessárias, pois na nossa cidade foi feita uma grande retirada, e com o projeto Plante esta Ideia, 

será feito o plantio e replantio destas árvores e que com certeza até Setembro irão conseguir realizar 

este belo trabalho. Parabenizou a comunidade de Santo Antônio do Bom Retiro pela sua bela festa do 

seu padroeiro. A vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, do PROGRESSISTAS: 

Cumprimentou a todos. Falou sobre um projeto que foi aprovado sobre á venda de um imóvel do 

Município para a empresa de Metalúrgica de Lucas Bonemberg que já tem a criação de oito empregos, 

valor deste avaliado em trezentos e vinte mil reais, valor esse que como consta no projeto de lei será 

revertido para o Fundo Municipal de Habitação. Falou sobre a Habitação do nosso Município que 

precisa de uma maior prioridade, foram criadas várias expectativas deste assunto quanto aos novos 

loteamentos, mas estamos vendo pouca agilidade nesta pauta e com certeza ainda tem um longo 

caminho á ser percorrido, mas que precisa ser priorizado. Destacou que foram feitas algumas visitas às 

Creches e Escolas do nosso Município, e que irão continuar observando sobre as principais demandas 

e fazendo os pedidos aos órgãos competentes. Contou também sobre a visita ao parque de máquinas 
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para observar os maquinários e também sobre o leilão que foi bastante falado de alguns veículos 

inclusive que foram leiloados com menos de 10 anos de uso e o que será feito com o valor arrecadado 

neste leilão e aguardar as devidas respostas. Sobre a visita feita também a Vigilância Sanitária onde foi 

solicitado um diagnóstico do trabalho, e especialmente as principais dificuldades com a dengue, 

buscando quem sabe um comitê para construir ações efetivas de combate, buscando o apoio de todos. 

Falou que sempre defendeu uma gestão pública de qualidade e tem cobrado isso sempre. Relatou sobre 

a visita que receberam de algumas professoras que estão buscando um salário digno e a reestruturação 

do IPE saúde. Terminou falando sobre a perda do amigo Arnaldo Bonzanini (in memorian) e deixou 

um forte abraço aos familiares. A vereadora JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, do PT: 

Cumprimentou a todos. Iniciou falando sobre os jovens que para ela são de todas as idades e que estão 

abertas as vagas para o ENEM para quem queira fazer á inscrição. Agradeceu aos colegas vereadores 

que votaram a favor de uma Moção que resumidamente é tratar da saúde pública coletiva que faz com 

que todos repudiem o aumento para os usuários do IPE saúde, e o que não queremos é que o um 

milhão de usuários do IPE debandem e encham as filas do SUS, os quais eles têm direito mais estavam 

evitando por ter o plano. Falou sobre uma notícia muito boa, que através da Deputada Estela Farias e 

do Ex-deputado Henrique Fontana encaminharam uma emenda no valor de cento e cinquenta mil reais 

para a construção do refeitório e cozinha da EMEI Planalto. Também falou sobre o programa do 

Governo Federal limpe seu nome, que é para á renegociação de dívidas de até cinco mil reais e que 

será dividido em duas faixas para os que têm cadastro único e recebem até dois salários mínimos e a 

outra para os que têm divida em banco. A vereadora MARIA ILANI HENKES LAMB, do MDB: 

Cumprimentou a todos. Falou que foi uma Sessão muito longa, com muitas discussões, projetos lidos e 

aprovados, e um desses projetos foi uma homenagem ao amigo Clair Kuhn, muito merecida pelo seu 

trabalho na política e pelos benefícios que sempre traz para nossa cidade. Falou também sobre uma 

verba que chegou através do Deputado Alceu Moreira no valor de cento e oitenta mil reais, que já está 

depositada no caixa da Prefeitura e que será utilizada para a iluminação do Juventude. Comentou sobre 

os vários pedidos de informações que foram feitos, e um deles foi sobre a concessão de todos os 

regimes suplementares dos professores do quadro municipal da Educação, que passa a informação de 

professor, que cargo que ocupa, área de atuação, se estão efetivamente em sala de aula, ou se estão 

alocados na Secretaria da Educação e é uma questão que gera muita dúvida. Também foi pedida uma 

informação sobre o maquinário da Prefeitura, de quantas máquinas estão trabalhando e se é feito a 

manutenção regularmente. Estas são perguntas muito frequentes feitas pelas pessoas. Pedimos 

informações sobre os gastos da Posse da Secretária da Secretaria de Indústria e Comércio, sobre os 

gastos do casamento coletivo e que são informações muito importantes para manter a transparência do 

Município. Em seguida o Presidente deu por encerrado os trabalhos às vinte e duas horas e quinze 

horas (22h15min.). Os trabalhos foram presididos pelo Presidente, vereador Zalo Bueno Gomes da 

Silva, e secretariados pela vereadora Jussara Rodrigues de Andrade, 1ª Secretária. Do que eu, Jussara 

Rodrigues de Andrade determinei que fosse lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, será 

assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 
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